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平成２５年９月３０日

文部科学省「土曜授業に関する検討チーム」最終まとめ

～土曜日の豊かな教育環境の構築に向けて～

１．「土曜授業に関する検討チーム」中間まとめについて

○ 文部科学省では、本年３月、省内に「土曜授業に関する検討チーム」を立ち上げ、

土曜授業の在り方について検討を進めてきた。６月２８日には、これまでの検討を踏

まえた論点を中間的に整理し、国民的な議論に資するよう、中間まとめを公表した。

○ 中間まとめでは、土曜日における教育活動の理念や、土曜授業の在り方について、

・ 土曜日において、子供たちに、学校における授業や地域における多様な学習や体

験活動の機会などこれまで以上に豊かな教育環境を提供し、その成長を支えること

ができるよう、学校、家庭、地域のすべての大人が連携し、役割分担しながら取組

を充実する必要があること

・ このような観点から、学校において子供たちに土曜日における充実した学習機会

を提供する方策の一つとして土曜授業を捉え、まずは、設置者の判断により、これ

まで以上に土曜授業に取り組みやすくなるよう、学校教育法施行規則の改正等を行

うことが考えられること。全国一律での土曜授業の制度化については、今後教育課

程全体の在り方の中で検討する必要があること

・ 質の高い土曜授業の実施のための支援策を講じるとともに、土曜日の地域におけ

る学習やスポーツ、体験活動など様々な活動を一層促進するための方策など、子供

たちの土曜日をトータルとしてより豊かで有意義なものとするための施策について

も検討する必要があること

などの基本的な考え方を示したところである。

２．中間まとめ公表後の検討について

（１）「公立小・中・高等学校における土曜授業等に関する調査」について

文部科学省では、中間まとめを踏まえ、土曜授業等に関する最新の状況を把握し、

施策立案の参考とするため、公立の小・中・高等学校及び教育委員会を対象に「公

立小・中・高等学校における土曜授業等に関する調査」を実施した。その結果は、

別添１のとおりである。

（２）全国学力・学習状況調査における児童生徒の土曜日の過ごし方の調査について

あわせて、平成２５年度全国学力・学習状況調査の児童生徒質問紙調査及び保護

者に対する調査において、土曜日の過ごし方や子供に望む土曜日の過ごし方につい

て、調査を実施した。その結果は、別添２、３のとおりである（保護者に対する調
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査については、結果の全体分析は来年３月に公表予定であるが、今回の検討のため、

上記の内容について先行して集計した。）。

（３）平成２６年度概算要求における対応について

文部科学省では、平成２６年度概算要求において、中間まとめを踏まえ、子供た

ちの土曜日を全体として豊かで有意義なものとする観点から、質の高い土曜授業の

実施のための支援策や、地域社会・産業界と連携した学習・体験プログラム等の実

施のための支援策を「土曜日の教育活動推進プラン」において盛り込んだ（「土曜日

の教育活動推進プラン」については、別添４参照）。

（４）中央教育審議会における意見交換について

さらに、９月１７日に開催された中央教育審議会初等中等教育分科会及び教育課

程部会の合同会議において、土曜授業に関する検討状況等について説明し、意見を

聞いた。

３．土曜授業の実施を促進するための今後の取組の方向性について

以上のような検討を踏まえ、文部科学省としては、設置者の主体的な判断で土曜

日に授業を実施することが可能である旨がより明確になるよう、学校教育法施行規

則の改正を行うこととする。

併せて、平成２６年度概算要求における「土曜日の教育活動推進プラン」の実現

などを通じて、学校・家庭・地域の連携により、全体として子供たちの土曜日の教

育環境が充実したものになるよう、支援に取り組む。



 
 

別 添１ 

 
「公立小・中・高等学校における土曜授業等に関する調査」結果の概要 

 
 
 

１．調査対象 
     全ての公立小学校，中学校（中等教育学校前期課程を含む）及び高等学校（中

等教育学校後期課程を含む）並びに都道府県教育委員会，指定都市教育委員会

及び市区町村教育委員会の平成２５年７月１日現在の状況又は平成２４年度

実績 
   
２．主な調査項目 

 
Ａ．学校における土曜授業に関すること 

 
Ａ－１．教育委員会における土曜授業に関する基本方針等の策定状況 

 
Ａ－２．土曜授業の実施状況 

 
Ａ－３．今後の土曜授業の在り方等についての考え方 

 
Ｂ．土曜日等における希望者に対する学習等の機会の提供状況に関すること 
 
 Ｂ－１．土曜日等における希望者に対する学習等の機会の提供状況 
 
 Ｂ－２．土曜日等に学校や地域において希望者に対する多様な学習や体験活動の機

会を提供するために必要な支援策 
 
 

※ 本調査における「土曜授業」とは，児童生徒の代休日を設けずに土曜日・日曜日・祝

日を活用して教育課程内の学校教育活動を行うものをいう。 

 
３．調査結果の概要 
 
Ａ．学校における土曜授業に関すること 
【Ａ－１．教育委員会における土曜授業に関する基本方針等の策定状況】(平成２５年７月１日現在)

公立小・中学校について，土曜授業を実施する場合の基本方針や留意事項を示している教育 

委員会の数は，都道府県教育委員会で９，指定都市教育委員会で６，市区町村教育委員会で 

１１０。 

  また，公立高等学校について，土曜授業を実施する場合の基本方針や留意事項を示している教

育委員会の数は，都道府県・指定都市教育委員会で９，市区町村教育委員会で２。 

 

     
 

１ 



 
 

【Ａ－２．土曜授業の実施状況】 
 
１．土曜授業を実施した学校数（平成２４年度実績）  

平成２４年度において土曜授業を実施した学校は，公立小学校で１，８０１校（全体の８．

８％），公立中学校で９６６校（９．９％），公立高等学校で１４２校（３．８％）。 

 
２．土曜授業を実施した学校における実施回数（平成２４年度実績）   

 年に３回以下（学

期に１回程度） 
年に４～１０回

（月１回程度） 
年に１１～１７

回（月２回程度） 
年に１８回以上

（左記以外） 
公立小学校 ５０．５％ ３７．０％ １２．２％   ０．２％ 
公立中学校 ４３．２％ ４４．０％ １１．７％   １．１％ 
公立高等学校 ３８．０％   ９．２％ １８．３％ ３４．５％ 

 
３．土曜授業における教育活動の内容（平成２４年度実績） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．土曜授業を行った理由（平成２４年度実績） 
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住民等への公
開授業 

運動会・体育
祭等の学校行
事 

外部人材等を
活用した道徳，
総合的な学習
の時間，特別活
動 
※高等学校は
道徳を除く 

外部人材等を
活用した教科
の授業 

通常の教科等
の授業（左記の
ものを除く） 

（％） 
（複数回答） 

その他 

平日の教育課
程に時間的余
裕を生じさせ
るため 

開かれた学校
づくりのため 

学力向上のた
め 

外部人材を活
用した授業を
実施するため 

授業時数を確
保するため 

（％） 
（複数回答） 

その他 
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【Ａ－３．今後の土曜授業の在り方等についての考え方】 

１．土曜授業を実施する必要性（平成２５年７月１日現在） 

（１）公立小・中学校                         

 土曜授業を実施す

る必要性がある 

土曜授業を実施す

る必要性はない 

どちらともいえな

い 

都道府県教育委員会   8（17.0％）   0（ 0.0％）    39（83.0％） 

指定都市教育委員会   5（25.0％）   3（15.0％）   12（60.0％） 

市区町村教育委員会 189（10.9％） 528（30.4％） 1,018（58.7％） 

（２）公立高等学校                           

 土曜授業を実施す

る必要性がある 
土曜授業を実施す

る必要性はない 
どちらともいえな

い 
都道府県・指定都市教育委員会 6（9.1％）  6（ 9.1％） 54（81.8％） 

市区町村教育委員会 5（5.6％）  20（22.2％） 65（72.2％） 

 

２．土曜授業を行う際の課題（上記「１」で「土曜授業を実施する必要性がある」と回答した教

育委員会に調査）（平成２５年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．土曜授業の望ましい実施方法（上記「１」で「土曜授業を実施する必要性がある」と回答し

た教育委員会に調査）（平成２５年７月１日現在） 

（１）公立小・中学校                          

 法令など国の方針

に基づき，全国一

律に実施すべき 

地域の状況等に応

じて，設置者の判

断により実施すべ

き 

その他 

都道府県教育委員会  2（25.0％）   5（62.5％） 1（12.5％） 

指定都市教育委員会  0（ 0.0％）   4（80.0％） 1（20.0％） 

市区町村教育委員会 81（42.9％） 105（55.6％） 3（ 1.6％） 
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100 公立小･中学校

（都道府県教育委員会）

公立小･中学校

（指定都市教育委員会）

公立小･中学校

（市区町村教育委員会）

公立高等学校

（都道府県・指定都市教

育委員会）

公立高等学校

（市区町村教育委員会）

※上段の（ ）内の数字は回答した教育委員会の数 

(7) 

(3) 

(138) (4) 

(4) 

(3) (2) 

(3) (73) 

(1) 

(5) 

(2) 
(97) 

(4) 

(4) 
(6) 

(3) 
(95) (4) 

(5) (8) (5) 

(138) 

(2) 

(3) (5) 

(2) 
(83) 

(4) 

(1) 

(0) (0) 
(10) 

(1) 

(0) (0) 

(1) 

(13) 

(1) 

(0) 

（複数回答） （％） 

教員の勤務
体制の調整 

児童生徒の
負担 

教員の負担 部活動の日
程との調整 

地域の教育
活動等との
調整 

保護者への
説明 

特に課題は
ない 

その他 

３ 



 
 

（２）公立高等学校                           

 法令など国の方針

に基づき，全国一

律に実施すべき 

地域の状況等に応

じて，設置者の判

断により実施すべ

き 

その他 

都道府県・指定都市教育委員会 1（16.7％） 4（66.7％） 1（16.7％） 

市区町村教育委員会 4（80.0％） 1（20.0％） 0（ 0.0％） 

 

４．土曜授業の望ましい実施回数（上記「１」で「土曜授業を実施する必要性がある」と回答し

た教育委員会に調査）（平成２５年７月１日現在） 

（１）公立小・中学校                           

 学期に１回

程度 

月に１回程

度 

月に２回程

度 

毎週 

都道府県教育委員会  1（14.3％）  1（14.3％）  5（71.4％） 0（0.0％） 

指定都市教育委員会  3（60.0％）  2（40.0％）  0（ 0.0％） 0（0.0％） 

市区町村教育委員会 52（27.5％） 81（42.9％） 51（27.0％） 5（2.6％） 

（２）公立高等学校                                                             

 学期に１回

程度 
月に１回程

度 
月に２回程

度 
毎週 

都道府県・指定都市教育委員会 0（ 0.0％） 0（ 0.0％）  6（100.0％） 0（0.0％） 

市区町村教育委員会 1（20.0％） 2（40.0％）  2（ 40.0％） 0（0.0％） 
 
 
 
５．土曜授業を実施するために必要な支援策（上記「１」で「土曜授業を実施する必要性がある」

と回答した教育委員会に調査）（平成２５年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

学校と地域が連携す
るための地域の人材
に係る情報収集など
の体制整備（学校支
援地域本部等コーデ
ィネーターの配置な
ど）に対する支援 
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(6) 

(4) 

(6) 
(152) 

(75) 
(92) 

学校の指導体制の
整備（教職員の配
置，外部人材の活
用など）に対する
支援 

（％） 
（複数回答） 

学校における活動
費（人件費を除く）
に対する支援 

(5) 

(2) (2) 

(5) 

(2) 

(1) 

(0) (5) 

(3) 

(0) 

その他 

(5) 

(3) 

(0) 

(4) 

※上段の（ ）内の数字は回答した教育委員会の数 

４ 



 
 

Ｂ．土曜日等における希望者に対する学習等の機会の提供状況に関すること 
【Ｂ－１．土曜日等における希望者に対する学習等の機会の提供状況】 

１．学校が主体となって実施している希望者に対する学習等の機会の提供状況(平成２４年度実績) 

（１）学習等の機会を提供した学校数 

   平成２４年度において，学校が主体となって実施している希望者に対する学習等の機会を提

供した公立小学校は全体の４．１％，公立中学校は７．８％，公立高等学校は４９．０％。 
 

（２）学習等の機会の提供内容 
 
■公立小・中学校                    ■公立高等学校 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
    

２．学校が場所を提供し，教育委員会や保護者・地域住民等が主体となって実施している児童生

徒に対する学習等の機会の提供状況（平成２４年度実績） 

 （１）場所を提供している学校数 

   平成２４年度において，教育委員会や保護者・地域住民等が主体となって実施している児童

生徒に対する学習等の機会を提供する活動等に対して，場所を提供している公立小学校は全体

の４５．６％，公立中学校は１７．２％，公立高等学校は３１．０％。 

（２）学習等の機会の提供内容 

■公立小・中学校                    ■公立高等学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％） 

自然体験等
の集団宿泊
活動や文
化，スポー
ツ等の体験
的な学習の
機会の提供 

（複数回答） 

基礎学力向
上や補充・発
展的学習等
のための学
習の機会の
提供 

職場体験等
のキャリア
教育の機会
の提供 

その他 進学や資格
取得のため
の学習の機
会の提供 
 

インターン
シップ等の
キャリア教
育の機会の
提供 
 

自然体験等
の集団宿泊
活動や文
化，スポー
ツ等の体験
的な学習の
機会の提供 

（複数回答） （％） 
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（％） （複数回答） 

自然体験等
の集団宿泊
活動や文
化，スポー
ツ等の体験
的な学習の
機会の提供 

（％） 

自然体験等の
集団宿泊活動
や文化，スポー
ツ等の体験的
な学習の機会
の提供 

（複数回答） 

基礎学力向上
や補充・発展
的学習等のた
めの学習の機
会の提供 

職場体験等
のキャリア
教育の機会
の提供 

その他 その他 
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60

80

100

公立高等学校

５ 



 
 

３．公民館など学校以外の場所における児童生徒に対する学習等の機会の提供状況（平成２４年度実績） 

   平成２４年度において，教育委員会が主体となって，公民館など学校以外の場所において，

小・中学生に対して学習等の機会を提供している都道府県・指定都市教育委員会は全体の４３．

３％，市区町村教育委員会は３０．５％。 

   また,教育委員会が主体となって，公民館など学校以外の場所において，高校生に対して学

習等の機会を提供している都道府県・指定都市教育委員会は全体の２４．２％, 市区町村教育

委員会は１２．２％。 

 

【Ｂ－２．土曜日等に学校や地域において希望者に対する多様な学習や体験活動の機会を提供す

るために必要な支援策】（平成２５年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

67.2
56.7

79.1
83.6

3

53.4

33.4
44.1

53.8

2.3

63.6
50

40.9

33.3

1.5

46.7

31.1

38.9

27.8

1.1
0

20

40

60

80

100
公立小･中学校

（都道府県・指定都市教育委員会）

公立小･中学校

（市区町村教育委員会）

公立高等学校

（都道府県・指定都市教育委員会）

公立高等学校

（市区町村教育委員会）

学校の指導体
制の整備（教
職員の配置，
外部人材の活
用など）に対
する支援 

（％） （複数回答） 

学校における
活動費（人件
費を除く）に
対する支援 

学校と地域が
連携するため
の地域の人材
に係る情報収
集などの体制
整備（学校支
援地域本部等
コーディネー
ターの配置な
ど）に対する
支援 

地域における
様々な教育活
動を実施する
ための支援
（放課後子供
教室など） 

その他 

６ 
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児童生徒の土曜日の過ごし方について
（平成２５年度全国学力・学習状況調査 児童生徒質問紙より）

小学校

○ 土曜日の午前は，習い事やスポーツ，地域の活動に参加していると回

答している児童が約27％，家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，ゲーム

をしたりしていると回答している児童が約22％，午後は，習い事やスポー

ツ，地域の活動に参加していると回答している児童が約25％，友達と遊ん

でいると回答している児童が約23％である。

3.5 26.7 16.9 21.9 16.0 8.3 6.3 0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日の午前は，何をして過ごすことが多いですか

1.学習塾など学校や家以外の場所で勉強している（3.5%）
2.習い事やスポーツ，地域の活動に参加している（26.7%）
3.家で勉強や読書をしている（16.9%）
4.家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，ゲームをしたりしている（21.9%）
5.家族と過ごしている（16.0%）
6.友達と遊んでいる（8.3%）
7.選択肢１～６以外（6.3%）
その他（0.3%）
無回答（0.0%）

6.2 25.0 7.5 18.6 15.1 23.1 4.2 0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日の午後は，何をして過ごすことが多いですか

1.学習塾など学校や家以外の場所で勉強している（6.2%）
2.習い事やスポーツ，地域の活動に参加している（25.0%）
3.家で勉強や読書をしている（7.5%）
4.家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，ゲームをしたりしている（18.6%）
5.家族と過ごしている（15.1%）
6.友達と遊んでいる（23.1%）
7.選択肢１～６以外（4.2%）
その他（0.3%）
無回答（0.0%）

別 添２
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中学校

○ 土曜日の午前は，学校の部活動に参加していると回答している生徒が

約64％，午後は，学校の部活動に参加していると回答している生徒が約22

％，家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，ゲームをしたりしていると回

答している生徒が約21％である。

63.6 0.8 6.1 4.7 10.1 3.9 2.5 7.7 0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日の午前は，何をして過ごすことが多いですか

1.学校の部活動に参加している（63.6%）
2.学習塾など学校や家以外の場所で勉強している（0.8%）
3.習い事やスポーツ，地域の活動に参加している（6.1%）
4.家で勉強や読書をしている（4.7%）
5.家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，ゲームをしたりしている（10.1%）
6.家族と過ごしている（3.9%）
7.友達と遊んでいる（2.5%）
8.選択肢１～７以外（7.7%）
その他（0.5%）
無回答（0.1%）

21.8 8.0 8.7 8.0 21.2 7.2 19.2 4.9 0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日の午後は，何をして過ごすことが多いですか

1.学校の部活動に参加している（21.8%）
2.学習塾など学校や家以外の場所で勉強している（8.0%）
3.習い事やスポーツ，地域の活動に参加している（8.7%）
4.家で勉強や読書をしている（8.0%）
5.家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，ゲームをしたりしている（21.2%）
6.家族と過ごしている（7.2%）
7.友達と遊んでいる（19.2%）
8.選択肢１～７以外（4.9%）
その他（0.8%）
無回答（0.1%）
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児童生徒の土曜日の過ごし方について 

（平成２５年度全国学力・学習状況調査 保護者に対する調査より）  
 
 
 
 
 
 

 

 

3.8

37.1

34.8

51.8

52.3

24.7

4.5

2.1

0.4

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学習塾など学校や家以外の場所で勉強している

習い事やスポーツ，地域の活動に参加している

家で勉強や読書をしている

家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，

ゲームをしたりしている

家族と過ごしている

友達と遊んでいる

その他

無回答

誤記入

あなたのお子さんは，土曜日に何をして過ごすことが多いですか（午前）（複数回答）

0

7

36.9

19.7

48.7

55.8

46.9

3.8

2.2

0.6

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学習塾など学校や家以外の場所で勉強している

習い事やスポーツ，地域の活動に参加している

家で勉強や読書をしている

家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，

ゲームをしたりしている

家族と過ごしている

友達と遊んでいる

その他

無回答

誤記入

あなたのお子さんは，土曜日に何をして過ごすことが多いですか（午後）（複数回答）

0

小学校 

※「保護者に対する調査」の調査対象 

無作為抽出された学校（公立）の小６・中３の保護者 

＊小学校 430 校（抽出率 2%），中学校 414 校（抽出率 4%） 
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36.7

5.8

38.7

35

20.4

37.2

24.6

1.9

2.4

0.2

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校で授業を受ける

学習塾など学校や家以外の場所で勉強する

習い事やスポーツ，地域の活動に参加する

家で勉強や読書をする

家で休養する

家族と過ごす

友達と遊ぶ

その他

無回答

誤記入

お子さんに，土曜日にどのような過ごし方をしてほしいと思いますか（午前）（複数回答）

0

4.6

6.3

41.9

23.7

26.8

54.7

54.9

2.1

2.5

0.3

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校で授業を受ける

学習塾など学校や家以外の場所で勉強する

習い事やスポーツ，地域の活動に参加する

家で勉強や読書をする

家で休養する

家族と過ごす

友達と遊ぶ

その他

無回答

誤記入

お子さんに，土曜日にどのような過ごし方をしてほしいと思いますか（午後）（複数回答）

0
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70.5

4.1

7.8

18.8

40.8

30.3

21.2

5.3

3

0.6

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の部活動に参加している

学習塾など学校や家以外の場所で勉強している

習い事やスポーツ，地域の活動に参加している

家で勉強や読書をしている

家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，

ゲームをしたりしている

家族と過ごしている

友達と遊んでいる

その他

無回答

誤記入

あなたのお子さんは，土曜日に何をして過ごすことが多いですか（午前）（複数回答）

0

42.2

18.4

11

23.4

49.6

37.2

42

3.6

3.1

0.9

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の部活動に参加している

学習塾など学校や家以外の場所で勉強している

習い事やスポーツ，地域の活動に参加している

家で勉強や読書をしている

家でテレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，

ゲームをしたりしている

家族と過ごしている

友達と遊んでいる

その他

無回答

誤記入

あなたのお子さんは，土曜日に何をして過ごすことが多いですか（午後）（複数回答）

0

中学校 
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36.1

54

7.4

13.3

29.5

20.6

22.2

17.2

1.7

3.7

0.4

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校で授業を受ける

学校の部活動に参加する

学習塾など学校や家以外の場所で勉強する

習い事やスポーツ，地域の活動に参加する

家で勉強や読書をする

家で休養する

家族と過ごす

友達と遊ぶ

その他

無回答

誤記入

お子さんに，土曜日にどのような過ごし方をしてほしいと思いますか（午前）（複数回答）

0

7.9

35.7

14.6

16.4

34.2

29.4

36.8

41.1

2.1

3.9

0.5

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校で授業を受ける

学校の部活動に参加する

学習塾など学校や家以外の場所で勉強する

習い事やスポーツ，地域の活動に参加する

家で勉強や読書をする

家で休養する

家族と過ごす

友達と遊ぶ

その他

無回答

誤記入

お子さんに，土曜日にどのような過ごし方をしてほしいと思いますか（午後）（複数回答）

0



土曜日の教育活動推進プラン

○ 文部科学省「土曜授業に関する検討チーム」中間まとめ（平成25年6月28日）を踏まえ、学校、家庭、地域の三者が連携し、
役割分担しながら、学校における授業、地域における多様な学習や体験活動の機会の充実などに取り組むことにより、土曜
日の教育環境を豊かなものにすることが必要。

○ このため、本年秋を目途に学校教育法施行規則の改正を行い、設置者の判断により、これまで以上に土曜授業に取り組み
やすくするとともに、質の高い土曜授業の実施のための支援策や地域における学習やスポーツ、体験活動など様々な活動
の促進のための支援策を講じることにより、子供たちにとってより豊かで有意義な土曜日を実現する。

背景・意義

外部人材等を活用
した総合的な学習
の時間等

保護者や地域住民
への公開授業の実
施

小学校 1.6% 5.7%

中学校 2.0% 6.4%

高等学校 2.1% 4.1%

（参考）土曜日等の教育活動の実施状況

○公立学校における土曜日等の授業の実施状況

※小中学校は平成23年度計画、高等学校は平成22年度計画の数値

平成26年度概算要求のポイント

① 土曜授業推進事業 （2億円）

② 地域の豊かな社会資源を活用した土曜日の教育支援体制等
構築事業 （18億円）

質の高い土曜授業を推進するため、効果的なカリキュラムの開発、特別非常
勤講師や外部人材、民間事業者等の活用を支援するとともに、その成果を普及。

（想定される土曜授業の例）
総合的な学習の時間、英語教育、道徳、特別活動、科学実験教室、
補充学習・発展的学習 等

・全国約70地域（約350校程度）をモデル地域として指定し、月１回程度、土曜日ならではの
特性を生かし、質の高い土曜授業を実施するため、カリキュラム開発や特別非常勤講師の
報酬、外部人材の謝金・旅費、民間事業者の活用等を支援（委託費での実施を想定）
・国における検証会議の開催、事例集の作成等

体系的・継続的なプログラムの企画・実施できるコーディネーターや土曜教育
推進員を配置し、土曜日の教育支援体制等の構築を図る。

土曜日に年間約10日程度の多様なプログラムを実施するためのコーディネーターと土曜教
育推進員の謝金及び教材費 （1/3補助を想定）
（小学校約4,000校区、中学校：約2,000校区、高等学校等：約700校区）

○学校支援地域本部を活用した土曜日等の学習支援の
実施状況

※平成25年度交付決定ベース

学校支援地域本部
を設置している学校
の割合

うち土曜日等の学
習支援を実施して
いる割合

小・中学校 約28％ 約15％
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